

## A kultúra házhoz megy...

Szerencsésnek mondhatja magát az az ember, akinek tapodtat sem kell lépnie ahhoz, hogy egy kiállítás táruljon a szeme elé. Így történt ez a Biatorbágyi Általános Iskola diákjaival is szeptemberben egy keddi napon. Megérkezett hozzánk az Arany 200-as busz.

Arany János születésének 200. évfordulója alkalmából hívtuk iskolánkba a költő előtt tisztelgő reprezentatív kiállítás (Önarckép álarckokban) utazó változatát. A rendkívül látványos és élményszerű tárlat népszerűnek bizonyult iskolásaink körében, ami köszönhető az interaktív jellegnek és a gyerekek számára mostanság oly vonzó multimédiás megjelenítésnek. A már küllemében is egy Toldi képregényt ábrázoló busszal érkezett két muzeológus, akik Arany János aláírásával ellátott buszjeggyel engedtek fel minket a járműre, majd elmesélték a bemutatott tárgyak (pipája, ivópohara, kardja) történetét. Örömmel fogadták diákjaink azt a kivételes lehetőséget, hogy mindent megtapogathatnak, megforgathatnak, felpróbálhatnak, mint pl. a Toldi korabeli sisakmáslatot. Belelapozhattunk Arany legendás kapcsos könyvébe, amit a diákládájában találhattunk más verseskötete, kéziratmáslolata és a híres Toldi-szótár mellett. Ötletes módon szemléltette egy-egy eszköz a legismertebb balladák történeti mozzanatait, csak úgy mint a Radványi sötét erdőt szimbolizáló gumiszalagok, melyen át kellett "vergődnünk", hogy elolvashassuk a verset vagy az Ágnes asszony halálos lepedőjét jelképező kihajtható fatáblák. A legnagyobb sikert Arany megreppesített versei hozták, amiket a busz hátsó részében hallgathattak meg a gyerekek.

A kiállítás nagy érdekének találtuk, hogy Arany nem az öreguras jellemét hangsúlyozza, annál inkább a fiatalos, vicces oldalát is láttatja velünk, aki képes a ma emberéhez is szólni.

Bízunk benne, hogy ez az alkalom kedvet csinált diákjainknak ahhoz, hogy otthon leemeljenk a polcról egy Arany-kötetet, s egyet értenek majd Nemes Nagy Ágnes szavaival: "egy dologért érdemes magyarnak születni, azért hogy Arany Jánost eredetiben olvashassuk".

Erdősné Tóth Edina

